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У Національному музеї народної архітектури та побуту України 27 квітня в рамках 30-го Весняного
ярмарку традиційних ремесел та народного мистецтва відбулося Свято врожаю березових бруньок.
Спеціально до свята народні майстри підготували вироби з берези – від дерев’яних скульптур до
предметів побуту. Також на гостей чекала насичена розважальна програма: виступи українських
народних колективів, козацькі розваги та конкурси. Усі відвідувачі куштували чай на свіжих березових
бруньках, щоб перемогти весняний авітаміноз та набратися енергії і здоров‘я на весь рік.
Етнічні мотиви, співанки на честь першого в цьому році свята врожаю, розваги, величезні самовари на
столах, дівчата у вишиванках заварюють чай, – так у Пирогово відзначили Свято врожаю березових
бруньок. Хоча на пам’яті старожилів музею таке свято проводиться вперше, своїм корінням воно сягає
глибоко в історію. Традиційно на початку березня наші предки збирали березові бруньки – цілющий та
профілактичний засіб від різних хвороб, що широко використовується в народній медицині. Саме
традиція збору березових бруньок дала назву першому місяцю весни – березню. Завершення збору
бруньок, зазвичай, слов’яни відзначали масштабними народними гуляннями. Цього року традиція
вперше за довгий час повернулася в Україну, і, за словами організаторів, – не востаннє.
Дмитро ЗАРУБА, директор Національного музею народної архітектури та побуту:
«Наш музей асоціюється з місцем проведення фестивалів та народних гулянь. Ми докладаємо багато
зусиль для того, щоб привернути увагу українців, особливо молоді, до культури та традицій. Сьогодні
нам вдалося відновити давню екотрадицію святкування врожаю березових бруньок. У планах музею –
проводити такі свята щороку».
За традицією всіх гостей пригощали особливим частуванням – чаєм на березових бруньках. Він не лише
втамовує спрагу, але і заряджає енергією. Напій із задоволенням смакують усі гості. Панянкам
березовий напій подарує вроду та стрункий стан. Не даремно ж береза завжди вважалася символом
дівочої краси. А от представники сильної статі шанують березові бруньки за те, що надають енергії та
весняного настрою.
Наші предки добре зналися на цілющих властивостях березових бруньок. Вони містять ефірні масла,
смолисті речовини, флавоноїди, рослинні алкалоїди, вищі жирні кислоти, каротин, аскорбінову кислоту,
дубильні речовини і вітамін РР. Фахівці радять вживати чай на бруньках задля порятунку від весняної
депресії.
Борис СКАЧКО, фітотерапевт:
«Березові бруньки здавна використовувалися в народній медицині. Їх застосовують при гіповітамінозі,
порушенні обміну речовин та різних інших хворобах. Крім того, березові бруньки – ефективний та
доступний засіб від весняної депресії. Я раджу вживати настій або чай на березових бруньках як
профілактичний засіб – щоб покращити імунітет та вберегти себе від хвороб».
На гостей свята чекала насичена розважальна програма: для дорослих – майстер-класи від народних
майстрів, для діток – веселі конкурси. Найбільше малечі припали до душі березові зайці та коники.
Мабуть, жоден з гостей не залишив свято, не сфотографувавшись з кумедними березовими тваринками.
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Довідка про Музей національної архітектури й побуту (С. Пирогів)
Музей національної архітектури й побуту – це можливість пройтися по всім найцікавішим куточкам
України за один екскурсійний день, побачити буквально зсередини життя українського народу в 17-20
століттях, познайомитися із предметами побуту звичайного будинку українця. Музей являє собою open
aіr експозицію етнографічних районів країни, тобто вся територія музею розташувалася не в
павільйонах і інших будівлях, а під відкритим небом, що робить музей дуже привабливим для туристів із
всіх куточків миру.
Музей національної архітектури й побуту Пирогово був заснований у далекому 1969 роціЩороку музей
стає усе більш популярним, поповнює свою колекцію архітектурних будівель і предметів побуту. На
території музею сконцентровано понад 200 різних будівель, які символізують свої регіони й історичні
періоди країни.
Ще однією відмінною рисою музею Пирогово є гуляння під час народних свят. На території Пирогово
часто можна зустріти людей і працівників у національних костюмах, зайнятих різним ремеслом того
часу – ткаль, ліпників посуду із глини й інших. Прогулянки під українську народну музику дарують
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незабутні відчуття. Під час українських народних свят на території музею проходять спеціальні
театралізовані події.


